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Čo pre nás pokánie znamená? Nezabúdajme, že prvé slová, ktoré povedal
Pán Ježiš, keď začal účinkovať boli: „Odvtedy začal Ježiš kázať a hovoriť:
Pokánie čiňte, lebo sa priblížilo kráľovstvo nebeské.“Mat.4,17
Prišli sme do bodu, keď sme si v hĺbke srdca uvedomili, že sme stratení,
že bez Pána Ježiša, bez Jeho milosti zomrieme, budeme naveky
zatratení? Že sme kričali ako ten publikán: „Pane, buď milostivý mne,
hriešnemu.“Lk.18,9-14 Alebo to berieme ako samozrejmosť a
automaticky, že keď sa pomodlíme, tak nám predsa „dobrý Pán Boh“
musí odpustiť. A srdce je pri tom ako kus ľadu.
Naozaj vieme, že bez Boha sme naveky stratení? Že si so svojim životom
neporadíme? Že naše zmýšľanie je bez neho celé a ustavične zlé? Sú to
veľmi vážne veci, lebo aj k lekárovi ideme, len keď sme naozaj chorí. A
niektorí ani vtedy nie, lebo sa boja a v tom najhoršom prípade už potom
počujú: „mali ste prísť skôr, tu sa už nedá žiaľ nič robiť.“ Pán Ježiš
povedal veľmi jasne: „Ježiš to počul a odpovedal: Nepotrebujú lekára
zdraví, ale chorí. Choďte teda a naučte sa, čo znamenajú slová:
Milosrdenstvo chcem, a nie obeť; lebo neprišiel som volať spravodlivých,
ale hriešnikov.“Mat.9,12-13
V tomto pôstnom čase sám vnímam, že potrebujem hlbšie a osobnejšie
porozumieť, čo to je pokánie a potrebujem dovoliť, aby mnou Božie
slovo poriadne zatriaslo, aby som porozumel bázni pred Bohom a aby
zlomil moju pýchu a sebastrednosť a urobil ma svojím hodným
nástrojom. Práve v tejto šialenej dobe, keď sa zem len pár sto kilometrov
od nás trasie pod výbuchmi bômb a rakiet a ľudia sa desia o svoje životy
im cirkev potrebuje priniesť posolstvo večného života – evanjelium ale v
skutočnej Božej moci, nie len v pár kázaniach bez akejkoľvek zmeny. A
to všetko začína jedine a len pokáním. Toto je Božia cesta pre našu
cirkev, pre naše životy.
Pozývam vás, drahé sestry a bratia na túto cestu zmeny. Nebude
jednoduchá, bude si vyžadovať obete a presmerovanie pohľadu, ale
verím, že ovocie bude stáť za to. Využime čas, lebo dni sú zlé.
S úctou a modlitbou za nás Stanislav Kocka

Milí priatelia v našom Pánovi, Ježišovi Kristovi,
jar je obdobím, kedy sa príroda okolo nás prebúdza k novému životu. Po
sivej zime sa opäť zazelenajú parky, polia i naše záhrady. Pripravujeme
sa na sejbu, výsadbu, staráme sa o semienka, aby nám z nich vzišla úroda.
Aj náš život potrebuje takúto starostlivosť. nechceme len prežívať v
sivých farbách. Chceme, aby aj naša duša rozkvitla a naša viera rástla, aby
sa tešila zo života, ktorý nám tu na zemi dal Boh Otec, Stvoriteľ a aby sa
tešila na život večný, ktorý nám daroval Boží Syn, náš Vykupiteľ.
Prípravou je obdobie pôstu. Malo by to byť tiché obdobie, obdobie
príprav, ktoré vyvrcholí Veľkým piatkom a Veľkonočnou nedeľou. 
Venujte tento jarný čas nielen starostlivosti o záhradky, kvety, ovocné
stromy a zeleninu, nie len o to, čo je potrebné pre telo, ale myslite i na
svoju dušu. Čo potrebuje vaša duša, aby prekvitla? Nádej, radosť,
povzbudenie, blízkosť, ochranu? Nech vás obdaruje Pán Duchom
Svätým, aby ste tieto dary získali. 
Nezabúdajme však skloniť sa pred ním, prosiť o odpustenie toho, čo sme
vykonali, povedali, mysleli proti Jeho vôli. Nech vás žehná všemohúci
Boh Otec, Syn i Duch Svätý.
S pozdravom vaša farárka Michaela Ravasz Pogányová

Tí, čo sú

zasadení v

dome

Hospodina,

budú prekvitať

na nádvoriach

nášho Boha.



Veľká noc je sviatok radosti a nádeje. Haleluja! – chceli vykríknuť aj učeníci. Haleluja! – ale nevedeli, ako. Ešte to

nemali v sebe. Tú radosť. Ich srdcia boli naplnené smútkom a bolesťou... a strachom. Ich mysle boli naplnené tými

strašnými obrazmi – neskutočného trápenia ich Priateľa, ukrižovania a smrti ich drahého Spasiteľa.

Možno rozumieme učeníkom. Možno sme boli v situácii, keď sme chceli volať: Haleluja! – chceli sme chváliť Pána –

ale nemohli sme - nevedeli sme, ako. Pretože strach a chvenie zamklo naše srdce a naplnilo našu myseľ tými

najhoršími myšlienkami – scenármi toho najhoršieho. A koniec v nedohľadne. „Kiežby všetko bolo inak“ – volali sme.

„Kiežby sa nám zlé veci nediali! A vôbec, kde je Boh, keď Ho tak veľmi potrebujeme? Tak veľmi, veľmi!“ 

No rovnako, ako bol Ježiš presne tam, kde Ho potrebovali učeníci – je aj tu, kde Ho potrebujeme my. Po svojej smrti

na kríži sa zjavil medzi nimi živý a povedal: „Pokoj vám.“ A potom čítame: „zaradovali sa učeníci, keď videli Pána.“ –

Áno, bol to ON! A Jeho Slovo!

Haleluja! Už to mohli povedať. Konečne! Ich smútok vyprchal a strach sa vytratil. Ten istý hlas, ktorý ich predtým

napĺňal nesmiernou nádejou a životom, teraz pôsobil to isté. Ten istý hlas, ktorý predtým kriesil mŕtvych, teraz robil

to isté. Kriesil ICH! A ich srdcia, kedysi plné nádeje a potom bolestne zdrvené, boli naplnené znovu, až pretekali! A

spôsobil to Ježiš! Lebo zvíťazil! Haleluja!

A rovnaký pokoj a život patrí dnes aj TEBE. Ježiš ho nepriniesol iba učeníkom za zamknutými dverami, ale priniesol

ho všetkým, ktorých srdcia a mysle sú privreté strachom a úzkosťou; zamknuté v hriechu a smrti; neprístupné pravde

o nádeji a novom živote. Ten istý pokoj a život, to isté odpustenie a víťazstvo, ktoré Ježiš získal vo svojej smrti a

vzkriesení - a ktoré odomklo srdcia a mysle učeníkov a darovalo im slobodu – je tu dnes aj pre teba. Lebo ty tiež

počuješ Jeho Slovo. A ty si tiež prijal život v Krste. Prijímaš aj odpustenie vo Večeri Pánovej.

A Ducha Svätého, aby si mohol volať: Haleluja! Aby si vedel a veril, že víťazstvo Krista je aj tvojím víťazstvom. A to vo

svete, ktorý je stále plný hriechu a smrti. Lebo všimni si: pre Ježišových učeníkov sa v tej chvíli v podstate nič

nezmenilo. Židia tam boli vonku stále. Rimania tam boli vonku stále. Nebezpečenstvo a nenávisť tam boli vonku stále. 

A napriek tomu, v Kristovi, sa zmenilo všetko! O tom si čítame v Skutkoch apoštolov, že ich nič nezastavilo! Židia sa

im vyhrážali, vrhali ich do väzenia – nevadí! Lebo čo im mohol človek - alebo aj démoni, čo im mohli urobiť? Vôbec

nič! Ježiš ležal v putách smrti, ale teraz stojí na Božej pravici a dáva všetkým víťazstvo a život!

Preto, ako pre učeníkov, ani pre teba sa možno veľa toho v tomto svete nezmení. Máš svoje problémy a boje, neistotu a

strach, všeličo ťa tu trápi. V práci, doma, v škole. Aj to zdravie je také neisté... A trápiš sa aj nad vecami, ktoré sa už stali

a nevieš ich zmeniť – ale aj nad  vecami, ktoré ešte len prídu, lebo ktovie, čo všetko ťa ešte v tomto živote čaká. A nie sú

to maličkosti! Sú tu a sú reálne, a občas v tebe pridusia to: Haleluja! Alebo ho utopia tvoje úzkosti. Alebo sa uzavrieš do

seba, lebo nechceš, aby ti znovu ublížili a pošliapali tvoju nádej... Pokušenie znovu a znovu upadnúť do zúfalstva a

pochybností, beznádeje a strachu, môže byť veľmi veľké...

Mária Popičová, seniorka Dunajsko-nitrianskeho seniorátu
ECAV na Slovensku

Veľkonočné Haleluja!

„V ten istý prvý deň po sobote, keď už bola tma a
dvere, kde boli učeníci boli zatvorené... prišiel Ježiš a
postaviac sa do prostriedku, riekol im: Pokoj vám!“ 

 

(J 20, 19)



Iste ste si všimli, že strecha na našom zborovom dome neslúži, ako má.

Tak, ako sme to schválili na konvente, radi by sme sa pustili do jej opravy.

Keďže máme v zbore mnoho šikovných a zručných mužov a ochotných

žien, túto opravu budeme vykonávať svojpomocne. Naplánovaná je na

mesiac máj (poprípade jún), aby v lete bola pripravená na tábor a slúžila

nám ďalej na stretnutia zboru.

Pokiaľ máte ochotné srdce, prosíme, aby ste sa k opravám pripojili a

ohlásili sa na fare (telefonicky alebo správou), aby sme mohli s vašou

pomocou rátať. Ako je napísané v 1.liste Korintským 3, 9: My sme Boží

spolupracovníci, vy ste Božia roľa a Božia stavba.

Jar v našom zbore

No rovnako, ako ani zapečatený hrob ani zamknuté dvere nemohli Ježiša zastaviť, tak ho nezastaví ani tvoja beznádej a

strach. Prichádza k tebe so svojím slovom – slovom života, a ponúka ti nádej a pokoj. Spomeň si na apoštola Jána – on

tam bol za tými zamknutými dverami tiež. A neskôr prechádzal mnohými ťažkosťami – bol súdený, väznený, vyhnaný

na ostrov Patmos. Poznal veľmi dobre, čo je strach. Trpel od Židov, zato, že kázal Ježiša – trpel od Rimanov, že uctieval

jediného Boha – a musel zniesť aj správy o smrti, hroznej smrti, všetkých svojich bratov apoštolov. On zostal jediný na

žive. Jánov život bol krutý – ako je krutý aj tvoj život. A napriek tomu, je to Ján, ktorý počuje a píše a zvestuje, že naše je

víťazstvo! A to aj vtedy, keď sa ti to tak nezdá. Preto počúvaj Ježiša, ako ti cez Jána zvestuje: „Ja som Alfa i Ómega; ktorý

bol, ktorý je a ktorý príde, Vševládny.“ (Zj 1;8) Pre Neho nič nie je nemožné. On je ten, ktorý má kľúče smrti i podsvetia

– kľúče, ktorými odomkne a vyslobodí ťa zo všetkého, čo ťa spútava a väzní. Tvár má ako slnko, keď svieti v plnej sile,

aby presvietil tmu tohto sveta a života. Preto: Neboj sa, hovorí, Ja som prvý aj posledný a živý. Bol som mŕtvy a hľa, som

živý na veky vekov. (Zj 1;18) A som Živý pre teba. Živý, aby som ti dal víťazstvo. Živý, aby si mohol volať: Haleluja!Nuž

volaj: Haleluja! – aj keď problémy pokračujú. Lebo vieš, že máš Mocnejšieho, ako sú tvoje problémy. Je jedno, čo práve

prežívaš a cez čo všetko prechádzaš. Bol tu pre teba a je tu pre teba. Vždy. O tom je Veľká noc. Preto oslavuj Kristovo

vzkriesenie. Vyznávaj slovom i životom, že Ježiš je tvoj Pán. Že vo všetkých tvojich bojoch, On je ten, ktorý má posledné

slovo – a to slovo je ŽIVOT! 

Prajem Ti v tejto viere prežitú, radosťou a nádejou naplnenú Veľkú noc!

tých, čo strácajú vieru, boja
sa dôverovať a nevidia
Boha, nech im Pán ukáže
svoju tvár
za osamelých a smutných,
nech Duch Svätý,
Oživovateľ, ich požehnáva a
zmení smútok na radosť,
beznádej na nádej
za odpustenie pre nás, naše
rodiny, našich priateľov a
našich nepriateľov, nech
Boh tvorí v nás nový život
za tých, ktorí trpia na tela,
alebo na duši, nech Pán
Ježiš, najlepší lekár, vylieči
rany a dá viac než my ľudia
vôbec dokážeme prosiť
za dar Ducha Svätého, ktoré
slová sú pravdivé, aby
víťazil na každou lžou,
ktorú nám dáva do srdca
diabol
za večný život, nech je po
poslednom súde aj nás náš
Pán Ježiš postaví po svojej
pravici a dá nám život v
kráľovstve svojho Otca

V každom čase všetkých
modlitieb a prosieb

modlievajte sa v duchu; dbajte
pritom vytrvalo a proste za
všetkých svätých (veriacich)

Ef 6, 18
 

Modlime sa za:

Oprava strechy zborového domu

Letné aktivity
Aj počas tohto leta pripravujeme viaceré

možnosti, najmä pre naše deti a mládež, na ktoré

je potrebné sa v predstihu prihlásiť. Ostatné 

 stretnutia budú vyhlasované priebežne.

Semfest

V dňoch 6.-9.7.2023 sa zúčastníme Semfest-u. Je to open air festival (nie

len) pre mladých. Mládežníci, ale i celé rodiny získajú viac informácií na

fare a na stránke www.semfest.sk. 

Seniorátny tábor pre dorast a mládež

Seniorátny tábor v Jabloňovciach sa bude konať v dňoch 10.-14.7. 2023. Je

určený pre mladých od 10 rokov, jedná sa o pobytový tábor plný

biblických tém, hier a spoločného času s mladými nášho Dunajsko-

nitrianskeho seniorátu.

Detský tábor

Detský tábor pre deti (najmä) vo veku 6-12 rokov sa bude konať 17.-21. 7.

2023 v priestoroch zborového domu a fary. Tentokrát sa z nás stanú

Indiáni hľadajúci poklad. Pomoc starších bude veľmi vítaná, keďže

potrebujeme junior vedúcich a potešíme sa aj tvorivým dielňam či inému

programu. Cena tábora je 30e.

Ďakujeme všetkým ochotným darcom, ktorí po minulé roky prispeli

ovocím a zeleninou, koláčikom či kreatívnymi potrebami na náš tábor. I

tento rok sa potešíme každému daru.



Sme cirkevný zbor, komunita. Síce sme rozdielni, všetkých nás spája náš Pán, Ježiš Kristus. Chceme vieru
žiť, šíriť, tvoriť. Radi prijmeme nápady a návrhy, ako šíriť evanjelium, diakoniu i misiu a to osobne,
telefonicky, alebo e-mailom, či do poštovej schránky.
V roku 2023 ostáva cirkevný príspevok vo výške 20€. Je ho možné uhradiť aj v splátkach u sestry pokladničky alebo
na číslo účtu cirkevného zboru: SK 93 0900 0000 0000 2861 1583.  Správa: c. príspevok+ meno a priezvisko.
Ochotného darcu miluje Boh.
Kontakt: 
Mgr. Michaela Ravasz Pogányová, PhD., námestná farárka
Farský úrad ECAV na Slovensku Plavé Vozokany, Hlavná 284
t.č.: 036/77 27 159
www.plavevozokany.ecav.sk, ravaszova.michaela@gmail.com
Nech Vás žehná všemohúci Boh Otec, Syn i Duch Svätý.

OSEMSMEROVKA

OZNAMY

Tajnička:

J e ž i š  a  ž e n a  K a n a a n k a

21 Potom odišiel Ježiš a utiahol sa
do krajov Týru a Sidonu. 22 A hľa,
kanaánska žena prišla z oných
končín a kričala: Zmiluj sa nado
mnou, Pane, Syn Dávidov! Dcéra
sa mi strašne trápi, posadnutá
démonom. 23 On jej však
neodpovedal ani slovo. I pristúpili
učeníci a prosili Ho: Odbav ju,
lebo kričí za nami. 24 Odvetil: Ja
som poslaný len k strateným
ovciam domu izraelského. 25 Ale
ona prišla, padla Mu k nohám a
prosila: Pane, pomôž mi! 26 On
však odvetil: Nie je dobré vziať
deťom chlieb a hodiť šteňatám. 27
Odpovedala Mu: Áno, Pane, ale
veď aj šteňatá jedávajú z
omrviniek, ktoré padajú zo stola
ich pánov. 28 Na to jej povedal
Ježiš: Ó, žena, veľká je tvoja viera.
Nech sa ti stane, ako chceš! A
ozdravela jej dcéra v tú hodinu.

Mt 15, 21-28


